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Έπειτα από την επιτυχημένη παραγωγική λειτουργία της 

εφαρμογής του Υποσυστήματος Παραλαβής Ηλεκτρονι-

κών Τιμολογίων σε τρεις φορείς, ξεκινά η σταδιακή ένταξη 

επιπλέον φορέων της Κεντρικής Διοίκησης.

Παράλληλα, για την καλύτερη υποστήριξη των χρηστών 

του Υποσυστήματος Παραλαβής Ηλεκτρονικών Τιμολογίων, 

έχει ήδη τεθεί σε λειτουργία ειδική εφαρμογή διαχείρισης 

αιτημάτων (ticketing). Μέσω της εφαρμογής αυτής, οι εγ-

γεγραμμένοι χρήστες έχουν τη δυνατότητα να υποβάλλουν 

ερωτήματα ή να αναφέρουν ζητήματα που αντιμετωπίζουν 

με τη χρήση του Yποσυστήματος Παραλαβής Ηλεκτρο-

νικών Τιμολογίων. Τα αιτήματα αξιολογούνται από τους 

αρμόδιους και προωθούνται άμεσα μέσω της εφαρμογής 

σε εξειδικευμένα στελέχη για επίλυση, χωρίς να χάνεται 

χρόνος.  

Αναφορικά με το Υποσύστημα Ενοποίησης Χρηματοοικο-

νομικών Αναφορών της Γενικής Κυβέρνησης έπειτα από 

την ομαλή μετάβασή του στο νέο περιβάλλον govERP, το 

υποσύστημα ενισχύθηκε με σημαντικές βελτιώσεις στη 

λειτουργικότητά του και την ενσωμάτωση νέων δυνατο-

τήτων. Ενδεικτικά αναφέρουμε την εισαγωγή δεδομένων 

απευθείας από τους φορείς με διαδικασία έγκρισης από 

τον εποπτεύοντα φορέα, τη μαζική φόρτωση/ διαγραφή 

δεδομένων φορέων με φιλικό προς τον χρήστη περιβάλ-

λον, αλλά και τη δημιουργία συμπληρωματικών αναφορών, 

όπως η αναφορά επιχορηγήσεων.

Τέλος, και στο Υποσύστημα Ενοποίησης Χρηματοοικο-

νομικών Αναφορών της Γενικής Κυβέρνησης πραγματο-

ποιήθηκε το τεχνικό σκέλος της ένταξης νέων φορέων 

διασφαλίζοντας την ομαλή διασύνδεση και τη λειτουργική 

τους ετοιμότητα, ενώ σύντομα θα ακολουθήσει η ενεργο-

ποίηση νέων χρηστών και η παροχή των απαραίτητων 

δικαιωμάτων πρόσβασης για την αξιοποίηση των διαθέ-

σιμων λειτουργιών.

Επεκτάσεις και νέες λειτουργίες στα 
Υποσυστήματα Παραλαβής Ηλεκτρονικών Τιμολογίων 
και Ενοποίησης Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων  
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Σε εξέλιξη βρίσκεται η προετοιμασία για την υλοποίηση 

του νέου ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος 

δημοσιονομικής διαχείρισης govERP, με το οικονομικό 

επιτελείο να εξετάζει τις απαραίτητες νομοθετικές αλλαγές 

που θα διευκολύνουν τη μετάβαση στη λογιστική δεδου-

λευμένης βάσης.

Η μεταρρυθμιστική αυτή προσπάθεια στοχεύει αφενός 

στην ευθυγράμμιση του ισχύοντος νομικού πλαισίου με τις 

τεχνικές και λειτουργικές απαιτήσεις του νέου συστήματος 

και αφετέρου στην απλοποίηση καθημερινών διαδικασιών 

δημοσιονομικής διαχείρισης που εφαρμόζονται από τις 

οικονομικές υπηρεσίες της Κεντρικής Διοίκησης.

Η προωθούμενη νομοθεσία αναμένεται να διαμορφώσει 

ένα πιο ευέλικτο και διαφανές δημοσιονομικό πλαίσιο, 

ενισχύοντας τη λογοδοσία και τη λειτουργική αποτελε-

σματικότητα του δημοσίου τομέα.

Σημαντικά βήματα προς την κατεύθυνση του ψηφιακού 

μετασχηματισμού της δημοσιονομικής λειτουργίας πραγ-

ματοποιούνται μέσω του Ενιαίου Συστήματος Πληρωμών, 

το οποίο υλοποιείται με τη συνεργασία της Τράπεζας της 

Ελλάδος.

Στο νέο αυτό πλαίσιο, ενοποιούνται οι διαδικασίες πλη-

ρωμών προς την Τράπεζα της Ελλάδος, μεταξύ άλλων 

προσφέροντας κεντρικό έλεγχο και παρακολούθηση, αλλά 

και εξασφαλίζοντας τη διαφάνεια, την ταχύτητα και την 

ακρίβεια στις οικονομικές συναλλαγές.

Παράλληλα, εισάγεται η δυνατότητα αυτόματης ανάκτη-

σης στοιχείων κίνησης και υπολοίπων λογαριασμών των 

Φορέων της Γενικής Κυβέρνησης. Οι πληροφορίες αυ-

τές θα είναι πλέον προσβάσιμες μέσω ενός αρχείου του 

συστήματος, εξαλείφοντας την ανάγκη για χρονοβόρες 

επικοινωνίες και χειροκίνητες αναζητήσεις.

Με μία μόνο ενέργεια μέσα από το σύστημα, τα αρμόδια 

στελέχη θα έχουν άμεση εικόνα των απαιτούμενων στοι-

χείων, γεγονός που επιταχύνει και διευκολύνει ουσιαστικά 

τις σχετικές διοικητικές διαδικασίες. 

Νομοθετικές παρεμβάσεις για την 
υποστήριξη της μετάβασης στο 
νέο σύστημα δημοσιονομικής 
διαχείρισης govERP

Απλούστερες και ταχύτερες 
διαδικασίες πληρωμών μέσω 
της Τράπεζας της Ελλάδος
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ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ
Μεταρρύθμιση του Δημοσιονομικού Συστή-
ματος στην Κεντρική Διοίκηση και τη λοιπή 
Γενική Κυβέρνηση (govERP)

ΒΑΣΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΕΡΓΟΥ
Εκσυγχρονισμός της Δημόσιας Διοίκησης 

ΔΡΑΣΗ
Ψηφιακός μετασχηματισμός δημοσιονομικής 
διαχείρισης και εποπτείας στη Γενική Κυβέρ-
νηση & Ηλεκτρονική Τιμολόγηση

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
Κοινωνία της Πληροφορίας Μ.Α.Ε.

ΚΥΡΙΟΣ ΕΡΓΟΥ
Γενική Γραμματεία Δημοσιονομικής Πολιτικής

ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστη-
μάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 

ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρω-
παϊκή Ένωση στο Πλαίσιο του Εθνικού Σχε-
δίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 
2.0», καθώς και από Πιστώσεις του ΠΔΕ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΥΘΥΝΗΣ
Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών

ΦΟΡΕΑΣ ΕΓΚΡΙΣΗΣ
Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Ταμείου Ανά-
καμψης

ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΡΓΟΥ
36.068.000,00 ΕΥΡΩ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ
4 Έτη  
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Είναι σημαντικό η πληροφόρηση σχετικά με το έργο govERP  να γίνεται τακτικά και προς όλους 
τους εμπλεκόμενους και γι’ αυτό σας παρακαλούμε να προωθήσετε το newsletter στα στελέχη 
της Υπηρεσίας σας και τους Φορείς Γενικής Κυβέρνησης που εποπτεύονται από εσάς.

Μπες στην ιστοσελίδα του govERP και μάθε περισσότερα

www.gsis.gr/govERP

Σε φάση ουσιαστικής μετάβασης εισέρχεται η δημοσιο- 

νομική διαχείριση, καθώς μεταβαίνει από το μοντέλο της 

ταμειακής βάσης για τη λογιστική καταγραφή των συναλ-

λαγών και υιοθετείται η λογιστική δεδουλευμένης βάσης.

Με την ολοκλήρωση του έργου της λογιστικής μεταρρύθ- 

μισης και τη λειτουργία του νέου πληροφοριακού συστή- 

ματος δημοσιονομικής διαχείρισης govERP, οι λογιστικές 

εγγραφές θα καταγράφουν όχι μόνο τις ροές εσόδων και 

εξόδων, αλλά και στοιχεία όπως απαιτήσεις, υποχρεώ-

σεις, περιουσιακά στοιχεία και λοιπές χρηματοοικονομικές 

πληροφορίες, οι οποίες έως σήμερα ήταν δύσκολο να 

εντοπιστούν και κατά κανόνα δεν παρακολουθούνταν σε 

πραγματικό χρόνο.

Το govERP έχει σχεδιαστεί με τέτοιο τρόπο ώστε να καθο-

δηγεί τον χρήστη βήμα-βήμα στη διαδικασία καταχώρισης 

κάθε λογιστικής πράξης, διασφαλίζοντας την ευθυγράμμιση 

της καταγραφής των οικονομικών και χρηματοοικονομικών 

Αλλάζει το λογιστικό μοντέλο του Δημοσίου: 
Μετάβαση στη δεδουλευμένη βάση
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γεγονότων, με τους κανόνες της λογιστικής δεδουλευμένης 

βάσης. Παράλληλα, οι χρήστες θα λάβουν την απαραίτητη 

εκπαίδευση και υποστήριξη, ώστε να εξοικειωθούν με τις 

λειτουργίες του συστήματος και να μπορούν να το χρησι-

μοποιούν αποτελεσματικά στην καθημερινή τους εργασία. 

Η εφαρμογή του νέου συστήματος συμβάλλει ουσιαστικά 

στην ενίσχυση της αποδοτικότητας στη διαχείριση των 

οικονομικών δεδομένων των φορέων. Έτσι, τα οικονομικά 

στελέχη των Φορέων της Κεντρικής Διοίκησης θα έχουν 

πλήρη εικόνα της οικονομικής κατάστασης του οργανισμού 

τους, με δυνατότητα άμεσης πρόσβασης σε πληροφορίες 

όπως οι καρτέλες προμηθευτών, η παρακολούθηση συμ-

βάσεων και άλλα κρίσιμα δεδομένα.

Η μετάβαση αυτή αποτελεί καθοριστικό βήμα προς τη 

διαφάνεια, τη λογοδοσία και τη βελτίωση της ποιότητας 

των δημοσιονομικών στοιχείων του ελληνικού Δημοσίου.


